

川普若當選，在美留學生和華人迎來至暗時刻？

專題：華裔相關新聞，最新動態！

前幾天，川普在演講時從槍口逃生的新聞震驚了世界。

對於今年11月馬上就要到來的美國大選，這次遭遇槍擊無疑又給了川普一次“神助攻”，尤其是這張被攝像師抓拍到的照片，展現出川普在遭遇生命危險之際，仍不忘抓緊作秀的政治素養。這張照片拿來做他今年的競選海報，可謂是一圖抵萬金。

因此，本來支持率就領先的共和黨，如今看起來在大選中將更勢不可擋。

那我們也可以不用再在大選預測上白費周折，而是直接來分析一波：如果川普在年底再次坐上總統寶座後，這個世界將會怎樣？尤其是，對於中國，是好是壞？

1 獲勝加劇，現實版《美國內戰》上演？

其實從這次刺殺事件本身，就能反映出美國社會的戾氣和撕裂。美國是全球發達國家中槍支死亡率最高的國家。

兩年前，拜登（專題）總統曾經簽署過一份槍支管控法案，但這項法案似乎仍然沒能擋住子彈。

衆所周知，作為右派的共和黨，一直以來推崇的是自由優先於平等的理念。

而在槍支管控問題上，川普為首的共和黨也一直以保護憲法第二修正案中的持槍權利為由，阻撓民主黨推進槍支管控。沒想到天算不如人算，這次川普反而是差點就栽在了這槍上面。

而這還只是兩黨內斗的一個小小縮影。在上次川普落選後，美國隨即發生了震驚世界的“國會山事件”，這在美國歷史上，還是第一次。而且當時美國主流媒體對於川普的批判也是毫不留情，幾乎就是指着鼻子罵。那麼這一次選舉之後還會不會發生類似的事件？我們現在也還不得而知。

就選情來看，這次大選，川普的基本盤也在發生變化。之前支持共和黨的選民多為“紅脖子”。這個詞大家都不陌生，這裡簡單科普一下，紅脖子是一個美國俗語，一般稱那些美國南方的鄉下白人，因為經常在太陽下勞作，脖子都曬得通紅。而紅脖子現在也在主流媒體中，成為了貧窮落後、沒有文化、還有種族主義傾向的保守白人。

有意思的是，現在川普的追隨者們，美國毒舌媒體又給他們起了一個外號，叫做MAGA，也就是川普的金句 Make America Great Again 的縮寫，我們可以簡單翻譯成：“美再偉”（讓美國再次偉大）。

如果說這些人本就是川普競選總統的基本盤。而那些華爾街資本大佬們，則是支持全球貿易和精英主義那一套，多為民主黨支持者。

然而，就在川普被民主黨攻擊，被判犯有刑

事罪行之後，他的競選團隊宣佈，短短24小時內就籌集了近5300萬美元。其中就有以色列（專題）裔的賭業大亨米麗亞姆·阿德爾森，還有硅谷投資大亨David Sacks，黑石首席執行官史蒂夫·施瓦茨曼。

而最近，馬斯克也和川普冰釋前嫌。坊間還流傳因為馬斯克自己的兒子宣佈變性後，讓馬斯克更下定決心投向對待性別問題更加保守和傳統的共和黨，他甚至成了川普的小迷弟。川普也承諾，如果當選，就讓他當自己最信任的政策顧問。

OpenAI首席執行官Sam Altman，一向行事低調謹慎，在社媒上僅偶爾分享一些行業動態，這次直接連發了兩篇推文，表示“很高興川普總統安然無恙”。

前亞馬遜CEO貝索斯，9個月後首次發文，稱讚川普“在面對真正的子彈時，展現出了極大的風度和勇氣。”

除此之外，還有蘋果CEO庫克、微軟CEO納德拉等人也紛紛表達了自己對前任總統的祝願，以及對暴力事件的譴責。

目前來看，無論是華爾街富豪，甚至是硅谷的高科技大佬們，都開始向川普倒戈了。川普的支持者已經不再僅僅是“紅脖子”們了。

其實這是因為商界大佬們發現，拜登也沒讓自己過上好日子。比如白宮舉行電動汽車峰會，就沒請馬斯克去，同時還對他的火箭、自動駕駛等業務進行司法審查。

相反，川普還準備撤銷拜登對商業上的種種限制（比如石油開採），削弱監管機構，更有利於資本賺錢。有報道稱，川普只要掌權，就會服務於1%，乃至0.001%頂層富豪的經濟利益。更何況出了刺殺這檔事，也讓民衆更同情川普。

川普曾連續三次在大選中聲稱，如果他輸了，那就是選票舞弊。連續兩次警告，如果敗選，他不會接受選舉結果，並將推動暴力、“騷亂”和“流血”。這次大選，戲劇衝突或許會比上次更激烈，從國會山快進到電影中的“美國內戰”，是不是也有可能呢？

2 對中國將有什么影響？

另外，讓我們國人最關心的問題莫過于川普一旦當選，中美關係又將會何去何從？

總體來說，川普上台對中國可能利弊參半。我們先說弊端：

對此，美國16位獲得諾貝爾獎的經濟學家寫出了聯名信，表示“深切擔憂”。

川普把貿易視為某種零和遊戲——不是你贏我輸，就是我贏你輸，貿易並不是這樣運作的。我們認為，川普的第二個任期將對美國在世界上的經濟地位產生負面影響，並對美國國內經濟造成不穩定影響。

彼得森國際經濟研究所最近的一項分析發現，如果川普的關稅計劃得以實施，那麼美國的中產家庭每年的支出將增加約1700美元。如此看來，再打貿易戰，對於美國也是一個殺敵1000自損800的戰略了。

而對於在美留學生（專題）和華人（專題）而言，川普上台後的幾年，可以稱得上是至暗時刻。

2021年，當時的川普政府宣佈改變H1B抽籤規則，要求“依據薪資水平對H-1B簽證申請人進行篩選”，被稱為史上最嚴H-1B。除這項規定之外，川普基於“雇傭美國人，購買美國貨”的保守移民（專題）政策，出台了一波又一波的移民限制政策。

留學方面，一條《10043號總統令》直接掐斷

華人在大選中的立場

還有一部分人雖然在美國多年，但他們的心還在中國。像公元三世紀的關羽先生，身在北美的心在漢。這里所說的還不是那些小粉紅，因為他們還沒有打進公民的行列。這些人選擇總統的標準是看候選人對中國政策的晴雨。與其說他們選擇美國總統，不如說他們在美國尋求一位母國的代理。他們所希望的是中共的強大，而不是美國的興旺。於是他們在媒體的忽悠下，認定某人的舉止就是歧視華人，敵對中國，故而他們寧願捨棄對MAGA的認同，也要懷抱琵琶，唱一出身不離美的文姬歸漢。

另一部分人直接跟中國有貿易或利益往來，於是在投票之前，先要看候選人對中國是友善還是排斥。如果他們意識到他會在關稅上刁難中國，取消最惠的待遇，還要重罰中共在病毒研究上的失職與擴散，那么我就決不會選他。是啊，萬一美國和中國斷交，我的買賣就得終止，一家老小就得挨餓；我在上海跨國公司的高薪職位和投資就得泡湯。這些人愛的是自家的生意、職位和家人的幸福。至於美國向何處去，他們無暇光顧。其實他們的多心已經毫無意義。在改革家習主席對西方亮劍和在中國倒車之後，歐美各派已經對中國不大看好。與其在美國挑選個利益代理人，還不如掀起一股反習的風浪。把堵住財路的200斤包子拋到梁家河去喂鴨子。從而扳倒那只阻礙中美關係的路虎。然而讓這部分人改變想法，難之又難。正如無產階級專政的倡導者列寧所說：“如果幾何公理侵犯了人們的個人利益，他們也會把它推翻。”

還有一種人不善於思考，在心理學上叫“受暗示性”。每天下班，就在family room打開電視，觀看主流媒體老生常談的嘮叨。主持人把揭發甚至仇恨候選人的賓客挨個請到台上，包括叛

逆他的家人和狀告流氓的老旦，任他（她）們對候選人肆無忌憚地宣泄詛咒，讓他們通過網絡吐出媒體自己不便直言的惡語。媒體工作者利用職務的便利，不遺餘力地掄起鋸工的大錘，愣把一個燒紅的鋼球鍛造成一塊乾癟的鋼餅。這種粗暴的工藝流程確實達到了他們想要達到的目的。久而久之的灌輸，讓這些不加思索的善良的眼睛最終看到的只是那塊乏味的鐵餅。他們忘了它的真實形象還是一枚熠熠發光的鋼球。

很不幸，還有不少華人把美國的政治鬥爭華化，把嚴肅的政治辯論降低為對一個人的大肆攻擊，有時甚至惡毒。他們忘了這是民主國家的競選，而不是當年對劉少奇等一撮人的聲討和清算。這些人在和朋友討論的時候，往往出言簡短。他們對某篇文章不屑一顧，直接嚷着噁心；他們動輒引經據典，重複某BC說的如何如何；他們甚至在名字上利用中文的諧音謔諱某位候選人，對嚴肅的大選實施紅衛兵慣用的兒科手術；這些人喜歡攻其一點，不及其餘。他們不去想想，他們與這位候選人從未接觸，從未爭吵，從未研究，無怨無恨，這股深仇大恨到底從何而來？他們舉着長矛，把所憎恨的候選人當成唐吉歌德先生的風車，大戰一番。還自以為得意。

有的華人繼承了中國的政治鬥爭的傳統，把民主國家和諧的爭論變調為對立面之間的攻訐和指責。用無知、傻瓜，甚至所在地來羞辱對方，企圖剝奪人家對政治關心的權利。在某個重量級微信或電報群里，成員清一色都是研究生畢業，非博即碩。有人居然聲稱要把對立面的同學告發到FBI，狠心到讓不同觀點的同學因言入獄，可謂居心叵測。幸好，在一個民主國家，FBI抓人也有分寸，靠真憑實據，不會僅憑一

很多中國留學生的求學路。當時被限制入境、吊銷簽證的有上千1000個。可以說，托川普的福，當時無論是在美華人還是想申請留學的人，處境都相當艱難。

那如果這樣的歷史再度重演，赴美留學或是移民美國都將變得更加困難，那可能也會有更多留學生會轉向英國、加拿大或是澳大利亞。到時候中美之間的關聯又會少了一層。

當然，川普要是上台之後，對於中國的外交形勢，或許是件好事。

BBC曾經做過預測，中國將樂于看到川普的回歸。因為拜登政府在全球戰略上，是在努力拉攏更多的盟友，試圖孤立中國，但川普的美國優先策略，將會使得他跟盟友的關係變得疏遠甚至鬆動。尤其是中國周邊的日本（專題）、韓國和越南和印度，失去美國的支持，這些國家就不敢再對中國有任何挑釁動作。這對於中國的地緣政治形勢將是一件利好。

另一方面，川普上台後，美國跟歐洲的盟友也將齷齪不斷，歐盟國家普遍對川普政府也不信任。因此，川普要是再次擔任總統，也會有利於中國與歐盟在經濟、政治以及外交方面建立更好的合作關係。跟歐盟，包括英國建立良好的關係，對於中國的經濟往來，以及在國際事務中發揮更重要的作用，都會是益處多多。

3 川普外交對全世界的影響

除了中國之外，川普上台也會對世界格局產生一定的影響。

首當其冲的就是美國的移民政策。川普在上個任期，就花錢力氣修建高牆，防止偷渡。那麼這次呢？最新的競選演講中，他說上任首日就將“開始美國歷史上最大規模的國內驅逐行動”，並擴大旅行禁令，禁止來自穆斯林佔多數的幾個國家的人入境。那如果移民或者僅僅是留學美國的門檻不斷升高，未來更多移民恐怕會涌向加拿大、澳大利亞，以及歐洲，而美國高校對全球人才的吸引力恐怕也會有所折損。

另外值得注意的是，川普的貿易戰並非只針對中國，而是只要賺美國錢的，他都要加稅。所以對於歐洲的一些國家來說，也會面臨美國的霸凌，貿易逆全球化的趨勢，還會延續。

此外，還有環境問題。川普之前的任期，美國退出了《巴黎協定》，退出了很多有關人類共同議題的朋友圈。同時停止環保主義者的“無聊訴訟”，終止對風力發電的補貼，削減對石油、天然氣的稅收，並撤銷拜登提出的汽車尾氣排放法規。這些年，極端氣候災害越來越多。如果美國帶頭破罐子破摔，未來的地球會怎樣呢？

記得上次衝擊國會山事件後，紐約（專題）時報評價說：“這是對美國民主燈塔形象的一記重拳。”而現在，當劫後重生的川普再度歸來，帶給美國的，恐怕不僅僅是一記重拳那麼簡單了。

來源：倍可親

面之詞就把被告繩之以法。慶幸的是在中國坑害同胞落井下石的手段，在這裡很難得手。然而至少，他們發出了預警，讓那些天真的同學即使進不了監獄，也得對他們敬而遠之。

前文《大選仇恨從何而起》希圖用擺事實講道理的方式道出大選仇恨的由來。正如幾位朋友所建議，實際上隱形的分歧已經從歐巴馬前總統初見端倪。他的八年操之過急，對美國政體大刀闊斧，砍來砍去。於是觸及了保守派所能忍受的底線。他對古巴共黨的承認，對伊朗核武的寬容；他的全民醫保加到勤勞公民的負擔；他留在西太平洋的軍事空穴讓中共乘虛而入，取而代之；他開放的邊界推遲了合法公民的家庭的團聚；他對同性戀者的縱容有傷風化。總之，他的政策引起了美國公民的惴惴不安，也促動了美國市井民風的每况愈下。在這種情況下，熱愛美國勤勞正直的公民自然會起來說不。川普在2016年出乎意料的脫穎而出，就表達了美國公民挽救美國的願望和決心。與此同時liberal一派也醞釀了對這位出頭鳥和開口燕的封殺和迫害，恨不得把他置之於死地而後快。

前文沒有談及1-6事件和紐約法庭對所謂“重罪”的審判。皆因這兩件事尚未定論。百萬人要求公正的選舉畢竟也代表了公眾的呼聲。而執政者不論青紅皂白把他們一律打成暴亂，並非明智。另一方面，民主黨立法者對單膝下跪引起的哄搶和對美國文物的毀壞卻置之不理，如今又羞於啞舌。

再看拜登先生的四年政績，您自然會意識到以民主捍衛者自居者的虛偽。一年一千萬非法移民的侵入，對國土安全構成巨大的威脅；無家可歸者無論冬夏，蜷身于街旁破帳，而非法移民卻享受到五星酒店的招待；油價和食品價格狂漲，以至於成了不少家庭的重負；零元購和入室搶劫嚇跑了商戶，恐嚇了居民；拜登的軟弱導致連綿不斷的戰爭，造成了世界的不安。幸虧漢特的筆記本在數年之後終於暴露于天日，讓百姓知道了這個道貌岸然的第一家庭原來還有離經叛道人心不古的家風。吸毒亂倫的醜事居然發生在拜府影壁的後邊。對比之下，那些仇恨川普的朋友還要對蒙冤的他和他的家庭粗暴地拒絕嗎？如果您依然要撞南牆認定拜登成就斐然的話，不妨讓比他更左，無緣無故放聲傻笑的哈里森小姐來接管美國的方向。向左，向左，向左！

MAGA任重道遠，寄望于川。微斯人，吾誰與歸？作者：瀑川

